



West-Brabant

## Verslag vergadering algemeen bestuur van 8 december 2016

### 1. Opening

De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Speciaal welkom voor Maurice Becqué, de nieuwe controller van de GGD West Brabant

### 2. Mededelingen

- Taskforce Zorg en Veiligheid. De veiligheidsregio en de GGD trekken samen op in de Taskforce op in onze gemeenten risicogerichter te werken op veiligheid en zorg. Dit gebeurt in expedities die een intramuraal en/of een extramuraal karakter hebben. Vanuit het AB denken wethouder de Bruin en wethouder van Beek mee.

Mevrouw Poppe-de Looff refereert in dit kader ook aan de druk bezochte bijeenkomst op 7 december in Breda rondom Verwarde personen.

Na de zomer 2017 agenderen we dit onderwerp opnieuw.

- De heer Bergsma koppelt de resultaten van JGZ werkgroep 1 *lokaal verbinden* terug: over inhoudelijke lijn is er overeenstemming, nu wordt er tijd gestoken in de verdieping op lokaal verbinden.

De heer Schouw voegt toe dat hij graag de bijeenkomst in januari geagendeerd ziet, daar scherpen we het beeld over lokaal verbinden in 3 of 4 gemeenten aan. Dat beeld moet inzicht geven in overeenkomsten en verschillen.

De heer Bergsma koppelt ook het gesprek terug dat op 28 november tussen 2 DB/leden van de GGD en de wethouders van de TWB gemeente en de wethouder van de Careyn gemeente is gevoerd. Onderling is gedeeld dat er overeenstemming is op de inhoudelijke visie. Op tafel kwamen de herverdeeeffecten., de wens is geuit om een landingsvoorstel te maken die bijvoorbeeld een periode van 3 jaar beslaat om de herverdeeeffecten te beslechten. Dit moet met werkgroep 2, die de financiën en de inkoop bespreken, worden opgenomen.

De heer Schooneveld nuanceert de terugkoppeling door aan te geven dat de leden van werkgroep 1 niet met overeenstemming uit elkaar gingen. De heer Schooneveld benadrukt dat het in ieder geval geen ABC tje is.

- Mededeling BASF is schriftelijk gedaan en wordt kort toegelicht.
- Week van de Publieke Gezondheid wordt met een filmpje toegelicht.
- De mededeling over het Rijksvaccinatieprogramma is toegelicht. Gevraagd wordt om hier aandacht voor te hebben in de gemeenten en de middelen uit de

algemene middelen hiervoor vrij te maken. Vanuit het AB is gevraagd om niet alleen aandacht te hebben voor de financiële consequenties van de decentralisaties. Gemeenten worden per 1 januari 2018 verantwoordelijk, hetgeen betekent dat zij ook de inhoudelijke ontwikkelingen moeten weten. Er wordt gedacht aan de rol van kinderopvanglocaties en hun informatieplicht over gevaccineerde kinderen, er wordt gedacht aan de rol van publieksvoorlichting door GGD/RIVM en gemeenten. Deze inhoud wordt toegevoegd aan het besluit dat het AB in het voorjaar moet nemen over de consequenties van decentraliseren.

- Mevrouw Poppe-de Looft geeft aan dat agendapunt 8b teruggenomen wordt door het DB. Er is nog een begrotingswijziging en zij worden gebundeld. Komt terug op een van de volgende AB-vergaderingen.

### **3. Verslag vergadering algemeen bestuur van 6 oktober 2016**

Verslag wordt vastgesteld.

### **4. Terugkoppeling inspectiebezoeken *publieke gezondheid borgen*.**

Rapporten komen in de eerste maanden van 2017 uit en zullen onder de aandacht van de AB leden worden gebracht. Voor nu krijgt de GGD het advies om goed te blijven werken met informatie die uit de haarvaten van de samenleving komt, aandacht te hebben voor zoönosen (ziekte van dier op mens) en antibioticaresistentie. En tot slot is de conclusie rondom de eerste GGD'en die over de JGZ zijn geïnterviewd positief met als aandachtspunt de inbedding van de rol van JGZ in het sociaal domein.

### **5. Infectieziekte, maatschappelijke impact en medische ontwikkelingen**

Oproep aan bestuurders om te blijven oefenen in de gemeente om voorbereid te zijn op een uitbraak van infectieziekte. Daarnaast is er uitvoerig stilgestaan bij de Antibioticaresistentie, een actueel probleem en toekomstig probleem. Hier zal de GGD in de kadernota 2018 ook bijzondere aandacht aangeven.

Toegevoegd aan de dit agendapunt is de problematiek van **rubbergranulaat** op de sportvelden. Dit punt is ingebracht door burgemeester de Boer en wordt ook door hem toegelicht. Renske Nijdam van de GGD heeft een factsheet over dit onderwerp gemaakt ter verduidelijking en deelt deze ter tafel uit. Nog voor het kerstreces komt het rapport van de RIVM uit, waarop de GGD haar advies baseert.

Burgemeester de Boer doet een oproep aan collegabestuurders in West-Brabant om hierover gezamenlijk op te trekken. Het is een onderwerp met veel impact. De GGD regisseert dit, heeft ook een algemeen emailadres voor vragen: [milieu@gmvvgd.nl](mailto:milieu@gmvvgd.nl) en zal haar advies in onderlinge afstemming met de gemeenten oppakken.

Bijzondere aandacht wordt gevraagd voor de wethouders sport en de raadsleden.

**6. Uitwerking bestuursakkoord verhoogde asielinstroom**

Wethouder van Lunteren geeft aan dat de prognoses van de aantallen statushouders in 2017 er aanzienlijk anders uitzien dan in 2016. Houdt de GGD wel rekening met deze prognoses? Dat gebeurt inderdaad door de inzet van de Regiocoördinator.

**Met de voorstellen wordt door het Algemeen Bestuur ingestemd.**

**7. Bestuursrapportage 2016-2**

De heer Theunis licht dit toe.

Mevrouw Witte geeft aan dat er in het ambtenarenoverleg vragen zijn gesteld over de personeelskosten derden. Hierover is een schriftelijke uitleg opgesteld, maar daar heeft zij nog steeds vragen over. Zij stelt voor een nieuwe uitleg over de verhoging van deze kostenpost te versturen. Dat zegt de GGD toe.

**Bestuursrapportage 2016-2 wordt vastgesteld.**

**8. Begrotingswijziging 2016**

**Het Algemeen Bestuur stemt in met de begrotingswijziging 2016**

**9. Financiële verordening**

**Het Algemeen Bestuur stemt in met de financiële verordening 2016**

**10. Regionale Beleidsadvisering**

De heer van Geel neemt hierover het woord. Hij vraagt aan de AB leden of zij hierover met elkaar nogmaals af willen stemmen. Mevrouw Witte stelt voor dat dit een goed idee is; bij voorkeur doet ze dat vanuit de huidige constructie (beleidsambtenaar GGD is een deel van de week werkzaam bij de gemeente) en daarop doorpraten. Is dat effectief, doen we de juiste dingen samen? Gecombineerd met de insteek van regionaal denken in plaats van lokaal insteken. **Hier wordt door het Algemeen Bestuur mee ingestemd.** GGD neemt hiervoor het initiatief.

**11. Rondvraag en sluiting**

Mevrouw Witte wil graag de extra investeringen die in de begroting worden opgenomen geagendeerd zien op een volgende Algemeen Bestuur. En liever niet via de resultaatbestemming. Nu worden er in algemene zin voorstellen gedaan, daar wil ze tijd voor nemen. Graag als eerste punt op de agenda in combinatie met de jaarrekening 2016.

De heer Schooneveld geeft aan dat hij bij agendapunt 8b in zou hebben gebracht dat besluit van de begrotingswijziging 2017 geen directe uitspraak doet over de begroting 2018. Dit was zijn indruk na het lezen van het begrotingswijzigingsvoorstel zoals het op de agenda stond. Mevrouw Witte koppelt het werkbezoek aan college terug en Annemieke vd Zijden vraagt aan andere gemeenten kenbaar te maken als zij ook een werkbezoek willen. Halderberge heeft zich gemeld.

De secretaris,

de voorzitter,



A. van der Zijden



L.C. Poppe-de Looff